

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Непречитанные рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом адресе: по желанию автора присланые к печати оплачиваются бирочно. Письма нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Адрес редакции и конторы:
г. Барнаул, улица Короленко, 87
(верх, над типографией).

Телефон редакции № 185,
конторы 155.

ГОД
ИЗДАНИЯ
—
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО
НОМЕРА 5 коп. золотом

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

№ 173

Гор. Барнаул. Четверг 2 августа 1923 года.

№ 173

ЛЕТНИЙ
ГОСТЕАТР
АЛТАУПОЛИТИПРОСВЕТА

ПОЛУБОКИН

Пьеса в 3 действия, Кнобляуха.

Труппа драматических комедийных артистов под управлением Н. П. Градского

В четверг, 2-го августа,

Поставлено будет:

В пятницу, 3 августа 1923 г.

БЕНЕФИС артиста Федора Ивановича ЕВДОКИМОВА

Поставлено будет:

В старые годы

Драма в 5 действ., Шпажинского.

В САДУ ежедневно с 7 час. веч.
по время антрактов и по окончании спектакля ТАНЦЫ до 3 ч. веч.
Начало спектакльной в 9 ч. веч.
АНОНС: Готовится Слесарь и канцл.
Директор Гостеатра ГРЯДСКИЙ.
Администратор НОВАК.

С 10-го АВГУСТА в Алтайской губернии начинаются ПЕРЕВЫБОРЫ сельских СОВЕТОВ.
КРЕСТЬЯНИН, не забудь, что твои интересы будет защищать только БЕДНЯК-КРЕСТЬЯНИН и КОММУНИСТ.
Помни, что в трудовых Советах нет места кулакам, попам, спекулянтам и прочим мирским захребетникам.

Крестьянин, готовься к выборам!

К сведению подписчиков

ГАЗЕТЫ

„КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА АВГУСТ

ПОДПИСКА ЦЕНА: в черте города на месяц 1 рубль
за пересыпкой 1 р. 50 к.
За пересыпку 50 коп.

Всем подписчикам, внесшим плату на июль месяц по цене 40 р. знаками 28 г., следует внести дополнительные, согласно приведенной выше расценке, иначе газета высыпаться не будет.

РЕДАКЦИЯ.

Англия и Россия.

Из беседы с тов. Раковским

В беседе с сотрудником Роста отезжающим Раковский сказал, что его назначение в Англию является результатом желания Советского Правительства установить более прочные хозяйствственные и политические отношения с Англией, чему должна способствовать ликвидация англо-российского конфликта, а также наше заявление о готовности подписать Лозанскую конвенцию о проливах.

Заграница выдумывает.

Своего признания мы не покупаем.

Из беседы с т. Красиным.

По поводу появившихся за границей сообщений о внесении в Совнарком Красным предложений о признании обязательств и долгов прежних правительств, с целью добиться признания Советского правительства де-юре, Неркомуштор Красин, в беседе с сотрудником Рота, категорически опроверг эту выпуклу, указав, что в связи с экономическим восстановлением союза Республики, положение настолько изменилось, что, стремясь по прежнему к восстановлению нормальных международных отношений, Советская власть далека от мысли покупать признание де-юре ценой взваливания на плечи России миллиардных долгов свергнутых правительств.

хлеба; вывозить лен, пеньку, яйца, сибирское масло и т. д.

Словом, исчерпать до конца все наши, столь многочисленные, экспортные возможности. Круговорот экспортных операций мы сможем получить столь необходимый для нас хлопок, машинное техническое оборудование, всевозможные, не имеющиеся у нас, фабрикаты. Оживление нашего внутреннего рынка находится в прямой зависимости от установления нормального внешнего товарообмена.

Вот почему мы должны теперь разить особенно сильно операции одной из наших «командных высот»—монополии внешней торговли.

Это тот путь, который диктуется миссией по иностранным делам Сейда нормальной экономической жизнью, и заявил, что Польша не вступит в состав Малой Антанты, не выявляя правил хозяйственной деятельности.

Борис Рубанчик.

По Советским Республикам.

В Профинтерне.

Антифашистский день.

МОСКВА, 28. Исполбюро Профинтерна решило организовать, по примеру Германии, международный антифашистский день.

Транспорт.

Повышение тарифов.

С 1-го августа железнодорожный пассажирский тариф повышается на 25 процентов, грузовой и багажный на 23 процента.

Научная организация труда.

Конференция состоится в январе.

Всероссийская конференция научной организации труда переносится на середину января.

Экспортный хлеб.

ГОМЕЛЬ, 27. Губсоюз предполагает заготовить до 2000000 пудов экспортного хлеба, причем 50 процентов его получат крестьяне производители.

Самоликвидация меньшевиков.

Встают под знамя Коминтерна.

ТИФЛИС, 27. Общегородская конференция бывших меньшевиков, на которой были представлены 2000 рабочих, многие с большим партийным стажем, постановила распустить меньшевистские организации и стать под знамя Коминтерна.

За Красной гранью

В Англии.

В годовщину мировой войны.

Через, в годовщину начала мировой войны, по всей Англии состоялись демонстрации под лозунгом: «Долой войну». Независимая рабочая партия в воззвании указала, что в настящее время работают те же силы, которые привели к мировой войне. Мы требуем, говорится в воззвании, отзываются английских войск из Германии, пересмотря версальского договора и признания советского правительства на международной конференции по разоружению.

В Германии.

Падение марки продолжается.

ВЕРЛИН, 29. В Дантце доллар колеблется 950.000 марок. В Берлине падение марки и уменьшение продовольственных запасов создает паническое настроение. Полиция призывает к боевой готовности. 600-700 тысяч человек терпят острую продовольственную нужду.

В Финляндии.

Подписание соглашения с Россией о судоходстве.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 28. Сегодня подписано между СССР и Финляндией соглашение об условиях судоходства в Финском заливе.

В Франции.

Промышленники сочувствуют Болдуину.

ПАРИЖ, 27. Высказанная Болдуином мысль о превращении России в главный рынок сбыта продуктов производства Германии, с целью создания в последней возможности уплаты по репарациям, встречена сочувствием в промышленных кругах Франции, орган которых, журнал «Эндустриал», высказывает французских дипломатов, противящихся возобновлению сношений с Россией.

Новый путь экономической жизни СССР.

Начальник Центрального Статистического Управления П. И. Попов в своей центральной книге „На новых путях“, изд. Ст. проводит следующие интересные цифровые данные:

Ценность продукции 1922 г. определялась для промышленности в 1.100 миллионов реальных рублей. Тут же справка: продукция 1912 г.—4.451 миллион рублей. Для сельского хозяйства — 3.955 миллионов руб. (1912 г.—6.117 млн. рублей), итого, следовательно, целевой результат хозяйствования Советской России в 1922 году выразился в сумме 5.055 млн. реальных рублей. (1912 г.—10.568 млн. рублей).

Таков наш национальный доход. Если мы проанализируем, хотя бы эти цифры, то увидим ту ненужную, которая существует между нашей промышленностью и нашим сельским хозяйством.

Продукты сельского хозяйства стоят значительно дешевле фабрикатов (Причины к этому много: недостаток сырья, хромающий доселе транспорт, отсутствие точной калькуляции, наложенного торгового аппарата, скользящего монополистического валюты, денежный кризис, слабые операции по целевому производству и т. д.). Отсюда кризис сбыта, который мы наблюдаем за последнее время, и своеобразное „перепроизводство“. Все это ставит в актуальную плоскость вопрос о рынках для нашей индустрии, вопрос об экспортных операциях с нашей сельхозпродукцией и экспортной эксплуатации наших природных богатств.

Основная проблема экономики сегодняшнего дня—организация внутреннего рынка. Площадь сельского хозяйства всевозможными способами и средствами (кредитом, единими сельскохозяйственными налогом, ввода улучшенные системы наших лесных богатств; отправлять нефть землепользования, применяя метод го- сударственного покровительства и т. д.), эфирные масла и т. д.); провести кампанию по увеличению покупательной способности по экспорту кондиционного

хлеба; вывозить лен, пеньку, яйца, сибирское масло и т. д.

Словом, исчерпать до конца все наши, столь многочисленные, экспортные возможности. Круговорот экспортных операций мы сможем получить столь необходимый для нас хлопок, машинное техническое оборудование, всевозможные, не имеющиеся у нас, фабрикаты. Оживление нашего внутреннего рынка находится в прямой зависимости от установления нормального внешнего товарообмена.

Борис Рубанчик.

Подготовка к Выставке за границей.

(Окончание).

В Соединенных Штатах.

Большую работу по ознакомлению американского общества с целями, задачами и организацией Выставки предодолел Нью Йоркское ин бюро, развившее живую информационную деятельность путем широкого освещения американской печати о подготовительной работе к Выставке и о хозяйственной жизни России, а также путем непосредственного участия на американских выставках.

Кроме ряда американских крупных фирм, выразивших желание участвовать в Выставке, и официальных заявок от фирм: «Боны Инкубатор К-о» (производство инкубаторов) и «Джексон К-о» (кофеинные изделия), целый ряд выдающихся американских заводов принимает участие на Выставке через посредство американской торговой палаты в Харбине и организует поезд из 21-го вагона, направляющийся с экспонатами в Москву.

В прибалтийских странах.

Финляндия, Литва, Латвия и Эстония также энергично готовятся к участию на Выставке. Из этих стран Эстония выставляет свои экспонаты в собственных павильонах, которые вместе с экспонатами будут перевезены в Москву после ликвидации, состоявшейся в начале июня в Ревеле, эстонской торгово-промышленной Выставки.

Средняя Европа.

Чехо-Словакия буде т, главным образом, представлена рабочими и сельскохозяйственными кооперативами, а также рядом крупных фирм, привлеченные которых является результатом планомерной деятельности Пражского ин бюро, принявшего участие на состоявшейся в мае с. г. Пражской сельскохозяйственной Выставке.

Австрия будет представлена кооперативно-производственным предпринятием «Арсенал», который экспонирует в самостоятельном павильоне как свои собственные изделия, так и фабрикаты ассоциированных с ним заводов и фабрик.

Кроме «Арсенала», готовится к участию на Выставке русский австрийский синдикат, обединяющий в своих рядах почти всю тяжелую промышленность Австрии.

Швейцарии нет места.

Принятое высшими советскими органами постановление об экономическом бойкоте Швейцарии, в связи с убийством в Лозанне тов. Воровского, а также решение Президиума ГКВ не допускать Швейцарию к участию на Выставке, несет значительный ущерб ряду швейцарских фирм, энергично готовившихся к участию на Выставке путем экспонирования пород племенного скота, анилиновых красок, часов и т. д. и сделавших даже ряд официальных заявлений.

На Дальнем Востоке.

Через посредство Дальневосточного выставочного комитета примут участие на Выставке и японские фирмы, экспонаты которых уже начинают прибывать в Читу.

В Персии.

Из стран Ближнего Востока большой интерес к Выставке проявляет Персия, которая, помимо непосредственного участия, путем экспонирования своих продуктов, организует экскурсию купцов и промышленников, в целях ознакомления с Выставкой в ее показательной и просветительной части, а также для установления регулярной связи с российскими торговыми-промышленными и сельскохозяйственными кругами.

Интернациональная рабочая кооперация.

Интернациональная рабочая кооперация также живо интересуется Выставкой.

Ряд важнейших кооперативных центров Англии, Германии, Франции, Соединенных Штатов, Нидерландов и пр. стран имеют в виду демонстрировать на Выставке свои достижения.

Крестьянские комитеты общественной взаимопомощи.

Организация Крестьянских Комитетов Общественной Взаимопомощи для сибирских крестьян—дело новое и далеко не каждый крестьянин знает, для чего нужны эти Комитеты.

Есть много таких крестьян, которые думают, что Комитеты Общественной Взаимопомощи создаются для того, чтобы «отбирать клевету, да увозить его в городе, да устанавливать местные «налоги». Это происходит от того, что Комитеты Общественной Взаимопомощи часто смешиваются с существовавшими ранее «Комитетами бедноты», а также и потому, что деревенские кулаки ведут агитацию против создания этих Комитетов. В тех местах, где крестьяне еще не поняли задач и значения Крестьянских Комитетов Общественной Взаимопомощи, слушают кулаков и недоверчиво относятся к Комитетам, Комитеты или совсем не организованы, или существуют только на бумаге «для виду». В тех же местах, где крестьяне имеют ясное представление о том, какое важное значение имеет для деревенского хозяйства и государства крестьянская взаимопомощь, там Комитеты организованы и успешно развивают свою работу.

Для чего нужны Комитеты Общественной Взаимопомощи.

Взаимопомощь для деревни—дело не новое. Во многих селах и деревнях и по сие время существует хороший обычай помогать односельчанам в разных несчастных случаях (пожары, наводнения и т. д.) а также и во время сельскохозяйственных работ. Часто такие «помощи» устраиваются и всем селом или всей деревней, как говорят, «всем миром». По этому поводу даже пословица сложилась: «с миру по нитке—голому рубашка».

А «голых» то, нуждающихся в общественной помощи, после войны да голода—в любой деревне хоть отбавляй: вдовы, сироты, инвалиды, безпризорные дети, семьи красноармейцев. Есть также много крестьянских хозяйств, разрушенных бандитами, которые надо восстановить, а нужда тут самая разнообразная: у кого плуга нет, у кого нет лошади, у кого нет семян на посев. Всем нужна помощь, причем помочь быстрая, потому что время то ведь не ждет—жить надо.

Организовать такую помощь без участия самих граждан государство конечно не может, потому что

средств у него пока не имеется, да и не каждого гражданина нужно государство знает. Значит, здесь нужна такая помощь, где бы крестьянство помою само себе, т. е. более сильные хозяйства помогли бы слабым.

«В единении силы», говорят операторы. Если каждый будет в одиночку сам себе помогать, то никогда из нужды не выбьется, а если за это дело взяться всем обществом сразу, да подружней, тогда все хозяйственные прорехи заплатить удастся: и посеять полностью, и дорого починить, и захудальные домишкы поправить, и от нужды избавиться. Вот для выполнения таких задач и надо выбирать Комитеты Общественной Взаимопомощи.

Права, обязанности и средства ККОВ.

В декабре 1922 года в Москве состоялся I-й Всероссийский Съезд Крестьянских Комитетов Общественной Взаимопомощи, которым был выработан и утвержден «назказ», коим определяются права и обязанности Комитетов.

Для оказания всякого рода помощи прежде всего необходимы средства.

Поэтому Крестьянским Комитетам Общественной Взаимопомощи предоставлено право проводить самообложение населения, а также проводить сборы, устанавливать отчисления при товарообороте, арендовать, приобретать в собственность и организовать всякого вида торговые, промышленные и хозяйственные предприятия. Самообложение проводится самим населением в добровольном порядке. Размер обложения устанавливается сельским или волостным собранием граждан, причем маломощные холдинги и беднейшие граждане освобождаются от обложения и выплачивают его в посильном для них размере, а лица, имеющие большие доходы—полы, кулахи, торговцы выплачивают обложение в повышенном размере.

Кроме того, Комитетам Крестьянской Общественной Взаимопомощи государственными учреждениями передается бесхозяйное, вымороч-

ное и конфискованное по суду имущество. Например, пригульный скот дома, оставленные бандитами. Земельными отделами Комитетам Общественной Взаимопомощи представляются для колективной обработки земельные участки.

Выборы Комитетов и отчетность.

Сельские Комитеты Общественной Взаимопомощи выбираются на сельских общинах собраниях—сроком на один год. В Комитет избирается по одному лицу на селение, но не более десяти лиц. Для контроля работы Комитетов избираются ревизионные комиссии. При губернских и уездных отделах социального обеспечения создаются губернские и уездные Комитеты Крестьянской Взаимопомощи. Всё работа Губ. ККОВ ведется под руководством Всероссийского ЦИК ККОВ при Наркомсбесе.

Что сделано Комитетами Взаимопомощи в Сибири.

В западной Сибири в настоящем времени имеется 6.884 сельских и 758 волостных Комитетов, по приблизительным данным с начала года. По 1-е июля Комитетами было собрано хлебных фондов:

зерном 112.850 п.

ден. зн. 1923 г. 171.720 р.

Кроме того, имеется денежный фонд в 25.976 р. Комитетами оказана разного вида помощь 3.433 семьям. В Иркутской губернии, например, 340 семьям была оказана трудовая помощь. Причем было раздано бедному населению на обсеменение полей 157 п. В Енисейской губ. было выдано маломощным хозяйствам 38 пригульных лошадей. В весенний период текущего года Комитетами засеяно 1554 дес. Кроме того, Комитетами содержится 11 детских домов, в которых живет 439 детей, 10 инвалидных домов с 111 инвалидами, 3 школы, 3 фельдшерских пункта.

В областях кустарно-промышленной Комитетами сделано пока мало. В Енисейской губернии ККОВ содержит 2 мельницы и 2 сепаратора. А. Мороков—Арм.

На путях к стабилизации рубля.

В интервью с иностранными корреспондентами Наркомфин, тов. Сокольников, нарисовал картину постепенной стабилизации советского рубля. Последняя будет достигнута через два года и то без всякой внешней поддержки, в единственном расчете на использование только своих природных богатств.

Но уже в будущем году весь бюджет будет построен исключительно на червонном исчислении. Кроме червонцев, в будущем году начнется выпуск звонкой монеты, медной или алюминиевой.

В нынешнем году из 1.400 млн. нашего бюджета дефицитные 350 млн. были покрыты эмиссией, остальные же доходами. Таким образом походы дали 73% нашего бюджета, а эмиссия сведена к 25%.

В новом бюджетном году (23-24) эмиссия будет еще более сокращена (до 12%). Если принять во внимание, что в январе 1922 г. эмиссия составляла 90% всех ресурсов, то станет ясным наше финансовое оздоровление.

Интересно, что наш рубль в нынешнем году упал в 5 раз, в то время, как германская марка упала в 500 раз. Сейчас циркулируют в стране 10 миллиардов рублей денежными знаками 23 года или 100 миллиардов руб. золотом, червонец находится в обращении на 65 милли. руб., причем 50% этой суммы гарантирован золотым фондом республики. Золотой резерв увеличивается и сейчас добыча золота равняется 25% девоенной.

Всего в денежных, червонцах и проч. циркулирует в стране на 250 300 миллиардов зол. рублей, в то время, как до войны в обращении находились 2½ миллиарда зол. руб.

Таким образом в стране ощущается недостаток в денежных знаках.

М. Г.

Крестьянин, покупая облигации хлебного займа, ты помогаешь Советскому правительству восстановить сельское хозяйство и промышленность. Хлебный заем укрепляет народное хозяйство нашей страны.

К первых выборам Вол. и Сел. Советов.

(Окончание).

Об избирательных органах.

29. Для руководства выборами, уездные Исполнительные Комитеты образуют уездную избирательную комиссию в составе 3 х лиц: одного от комитета РКП, одного от Профсоюза и одного от Уисполнкома.

30. Уездная избирательная комиссия в пределах своей компетенции ответственна за быструю и правильную постановку выборов в ходе выборов.

35. Уездная избирательная комиссия информирует Губ. Отд. Управления о ходе выборов.

Уездный съезд Советов.

36. Уездный съезд Советов созывается уездным Исполнительным Комитетом в сроки, установленные Губернским Исполнительным Комитетом.

37. Уездный съезд Советов созывается из представителей всех волостных съездов Советов, имеющихся на территории уезда, в том числе и от уездного города, по расчету: по Енисейскому уезду от волостных съездов, от каждого 3000 населения, один делегат, от Городского уезда—200 избирателей, но не свыше 300 делегатов на весь уезд.

38. Уездная избирательная комиссия, для удобства выборов, уезд разбивает на отдельные районы (по их усмотрению) и в каждый район назначает по одному опытному товарищу для руководства при проведении выборов в районе.

39. Уездная избирательная комиссия подготавливает технику выборов: а) формы протоколов об их собраний избирателей, б) выборов сельских Советов, заседания сельских Советов, выборов сельского Исполнительного Комитета и выбора делегатов на волостной съезд Советов.

40. Уездная избирательная комиссия, совместно с уездными Комитетами РКП и Президиумами Уисполнкома, мобилизует наибольшее количество членов уездных Исполнкомов, зав. отделами и др.

батами съезд выбирает Президиум в составе 5ти лиц.

40. Все вопросы разрешаются простым большинством голосов.

41. Все постановления и протоколы уездного съезда Советов посыпаются Исполнительным Комитетом Президиумом Губисполнкома через Губернский Отдел Управления. Уездный Съезд Советов избирает свой исполнительный орган, Исполнительный Комитет, число членов которого не должно превышать 11-ти, а число кандидатов к нему 5. Уездный Съезд Советов избирает делегатов на губернский съезд Советов по распределению: один делегат на каждые 10000 населения и по одному делегату на каждые 2000 избирателей, организованных рабочих и красноармейцев, в городские Советы.

Активное и пассивное избирательное право

42. Правом избирать и быть избранными в Советы пользуются, независимо от вероисповедания, национальности, оседлости и т. п., следующие обоего пола граждане РСФСР, кому ко дню выборов исполнилось 18 лет: а) все добывающие средства к жизни производственным общественным и полезным трудом, а также лица, занятые домашним хозяйством, обеспечивающим для первых возможность производственного труда, как-то: рабочие и служащие всех видов и категорий, занятые в промышленности, торговле, в сельском хозяйстве и проч.; б) лица, занятые в казаки и землемельцы, не пользуясь наемным трудом с целью извлечения прибыли; б) красноармейцы Советской армии и флота; в) граждане, переселенцы из имущества и т. п.; в) частные, торговцы, предприниматели, рабочие и служащие, занятые в коммерческих и промышленных организациях; г) монахи и духовные лица, занятые в религиозных культурах; д) служащие и агенты бывшей полиции, осужденные за преступления на срок, установленный законом или судом.

ПРИМЕЧАНИЕ: Этот пункт не касается лиц, прибегающих к наемному труду для обработки потребностей труда в сельском хозяйстве, или в случае ухода всех рабочников в Красную армию.

43. Не избирают и не могут быть избранными, хотя бы они и входили в одну из выше перечисленных категорий:

а) лица, прибегающие к наемному труду с целью извлечения прибыли;

б) лица, прибегающие к наемному труду для обработки потребностей труда в сельском хозяйстве, или в случае ухода всех рабочников в Красную армию;

в) лица, занятые в промышленности, торговле, сельском хозяйстве и проч.; г) лица, занятые в коммерческих и промышленных организациях;

д) лица, занятые в сельском хозяйстве, или в случае ухода всех рабочников в Красную армию;

е) лица, занятые в промышленности, торговле, сельском хозяйстве и проч.;

ж) лица, занятые в сельском хозяйстве, или в случае ухода всех рабочников в Красную армию;

ж) лица, занятые в сельском хозяйстве, или в случае ухода всех рабочников в Красную армию;

Зам

Воздушный флот.

Деятельность

Рубцовского отделения «Сиблета»

С момента организации уездного отделения «Сиблета» оно поставило перед собой задачу широко распространить идеи создания воздушного флота в городе среди членов кандидатов РКП и членов профсоюзов и популяризировать вопросы строительства воздушного флота во всех селах и деревнях Рубцовского уезда.

С этой целью Укомом в первых числах мая было издано циркулярное распоряжение по волокам РКП с разъяснением порядка проведения работы по сбору пожертвований и вербовке постоянных членов друзей общества.

Попутно с этим Укомом было вменено в обязанность всем городским ячейкам, осуществляющим нефть над деревенскими, провести на эту тему открытые ячейковые заседания с участием беспартийных крестьян.

В городе Рубцове кампания проходила следующим образом: для того, чтобы осветить всю важность создания воздушного флота, проведено 2 общих городских собрания членов РКП и ячейковые собрания, специально посвященные этому вопросу.

Одновременно, через Уполномоченного Губпрофсоветом, устроены общие собрания по коллективам рабочих и служащих.

Уездное отделение «Сиблета» предусматривает организацию в волостных отделениях.

По имеющимся сведениям, в во-

стях уже производится соответствующая работа.

Например, Золотухинский волоком собрал и сдал в фонд Уотделения 7 фун. волокна льна, 10 фун. пшеницы, 7 ф. шпана, деньгими 135 р., 50 к., а также волостным комитетам взаимопомощи отчислено полдеситины проса.

Угловский волоком сдано 1874 р. 97 коп.

В Рубцове членов «Сиблета» имеется уже 101 чел. Вступительные и членские взносы уплачены 92 членами, остальные до сего времени не уплатили.

Кроме этого, Умелицкой пожертвовано 2581 р. и типографией 2277 руб. 77 к.

В дальнейшем перед Уотделением стоят следующие очередные задачи:

1) развить в более широком масштабе работу по вербовке в члены общества, как в городе, так и в уезде;

2) добиться своевременного взыскания вступительных и членских взносов членами общества.

На заседании Президиума правления Рубцовского Уотделения «Сиблета», по докладу о деятельности отделения постановлено предложить ячейкам Умелиции, ГПУ и Уполномоченному Губпрофсовета по Рубцовскому уезду представить сведения о количестве вступивших членов РКП и членов профсоюзов в общество друзей воздушного флота.

Решено еще разъяснить горячекам и местокам порядок коллективного вступления в члены «Сиблета».

Газета ждет от вас, товарищи рабочие, сообщений о помощи красному воздушному флоту.

ПИШИТЕ!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Агит-проп. работа в Барнаульском уезде.

Агитация.

В июне месяце уездная парторганization провела своими силами ряд кампаний: популяризацию решений XII партийного съезда, единой сельской хозяйственной налог, продолжение кампании по сбору пожертвований в пользу Красного воздушного флота и хлебный заем.

По разъяснению решений XII съезда на места был разослан циркуляр и тезисы, разработанные по докладу тов. Зиновьева «об итогах XII съезда партии».

По вопросу об едином сельскохозяйственном займе были даны указания и распространены брошюры, листовки и т. п.

Относительно кампании о значении Красного воздушного флота необходимо отметить, что, несмотря на засуху и неважные виды на урожай, население весьма охотно отклинулось на призыв о поддержке флота. Чрез парные газеты и стенныи газеты проявляется большой интерес.

Все же газеты не лишены недостатков. — Шашуго они от руки, иногда превышают нравственную, статьи и заметки слишком громоздки и неконтактны, бывают серьезны по содержанию, что делает их недоступными пониманию деревенского читателя.

Интерес деревенских масс к стенным газетам проявляется большим.

Все же газеты не лишены недостатков. — Шашуго они от руки, иногда превышают нравственную, статьи и заметки слишком громоздки и неконтактны, бывают серьезны по содержанию, что делает их недоступными пониманию деревенского читателя.

Этот недостаток учитывается и в дальнейшем Уком намечает давать местам соответствующие указания.

Работа среди допризывников.

После некоторой практической работы, предпринятой совместно с Уполномочием Укома РКП, выяснились достичнутые результаты политико-просветительной работы среди допризывников, родившихся в 1903 г.

Всеноубач в 8 пунктах проходило 2305 г., из них 673 неграмотных.

Из них обучалось грамоте в 5 пунктах — 343 чел.

Политграмоту прослушали 2192 чел. или 95 проц. допризывной крестьянской молодежи.

Политграмота проходилась по программе Губполеска, пособием которой служил книжка политграмоты Коваленко.

Помимо этого читались лекции на тему: Красная армия, мироведение, религия, гигиена и проч.

Подготовка допризывников завершилась более или менее успешно.

Несмотря на лето, агит. проп. работа в Барнаульской уездной организации протекает успешно.

Чтобы продолжается, хотя и в меньшем масштабе, чем зимой.

Не забыты и текущие вопросы жизни партии и Республики, получившие особенное значение в сельских и партийных организациях и в стенных газетах.

Стенные газеты.

Вследствие отсутствия на местах в достаточном количестве центральных и местных газет, агитаторы Укома рекомендуют волокартикам издавать стенные газеты.

В течение июня в уезде издано до

Уездное совещание волонтерников.

Периодические ревизии.

(Заседание 29 июля).

Докладчик тов. Громов зачитывает проект устава ревизионных комиссий, на обязанности которых должны лежать периодические ревизии волонтерских участков и сельсоветов.

В прениях по этому вопросу принимают участие многие работники уезда, после чего принимается внесенное тов. Бондарем предложение, которое сводится к следующему:

Ревизии должны производиться 2 раза в год. В ревизионных комиссиях принимают участие представители населения.

О результате ревизии население должно широко информироваться путем докладов комиссии на общих собраниях граждан.

При обнаружении злоупотреблений результаты ревизии сообщаются в Усекретариат.

Районные учреждения.

Совещанием принимается постановление, согласно которому содержание районных учреждений должно ложиться на средства уездного бюджета, так как волостной бюджет и так переброшен расходами.

Существующая почтово телеграфная связь достаточна, ее необходимо сохранить, за исключением п. т. конторы села Овчинникова, которую следует перевести на станцию Овчинникова.

Содержание п. т. отделений, как учреждений районного характера, должно быть отнесено на средства уездного бюджета.

Перевозку почты можно оставить на местном волостном бюджете.

Необходимо иметь по 1 паре лошадей легковой гоньбы на п. т. отделение за исключением 3-х волостей дальнего расстояния, где должны иметься по 2 пары лошадей.

Медицинская помощь

Докладчик т. Егоров указывает на недостаточную разветвленность медицинских пунктов в уезде, которая вызывается отсутствием средств. По мнению докладчика, содержание врачебных участков и фельдшерских пунктов должно быть отнесено на средства уездного бюджета.

Тов. Голька тоже указывает на недостаток средств, как на основную причину тяжелого положения врачебного дела. Необходимо увеличить долю здравоохранения в уездном бюджете, тогда положение изменится к лучшему.

Совещание согласилось с доводами докладчика и представителя Губздрава и поручило Усекретариату добиваться увеличения средств на дело здравоохранения в уезде. Вместе с тем совещание обращает внимание Губздрава на недостаточную постановку лечебного дела, считая необходимым улучшение его и обещая со своей стороны полную поддержку и содействие.

В сельсоветах и волонтерских участках не должно быть места кулакам и всем тем, кто против бедняка и средняка.

Сельское население должно зорко следить за выборами, чтобы не дать возможности негодному элементу прокопыльнуть в Исполком.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНИЯМ

Кооперативы крепнут.

(С. Тырышкино, той же вол., Бийского уезда).

Наша кооперативная лавка начинает торговать бойко, без всяких перебоев.

Крестьянство начинает втягиваться в работу кооператива и смотрит на него, как на лучшего товарища в также борьбе за экономическое благосостояние деревни. Правда, хотя и есть вдохнов и сожаления со стороны кулаков о купчихах и торговцах, но стоит только этим типам проникнуть в деревню и у кулаков проходит всякая охота покупать что-либо у прасолов, старающихся сорвать с одной овечки три шкуры.

При нашей лавке имеется маслодельный завод. Он имеет большое значение, как для кооператива, который получает возможность выгодно торговать молочными продуктами, так и для крестьянства, которое получает приличный доход от своего скота.

Крестьяне понимают, какое значение имеют для обновления хозяйства кооперативы, и желают, чтобы развивалась их полезная работа в будущем.

Новый.

Переподготовка началась.

(С. Павловское, той же вол.).

20 июля в нашем селе открылись учительские самокурсы. Пришло 74 человека, из них 39 мужчин и 35 женщин.

Общее собрание курсов постановило заниматься с 4 часов дня с тем, чтобы обязательно ежедневно слушать три доклада. Всего предполагалось проработать по обществоведению 80 докладов и по педагогике — 20.

Чувствуется недостаток литературы.

Среди учителей наблюдалось сильное стремление ликвидировать свою политическую беспомощность.

Первые доклады, их обсуждение и проработка прошли довольно живо.

Учитель.

Начинают работать.

(Село Сетовка, той же вол., Бийск. у.).

Работа организованного когда-то культурно-просветительного общества, за недостатком помещения, зимой замерла совершенно.

Учеба продолжается, хотя и в меньшем масштабе, чем зимой.

Не забыты и текущие вопросы жизни партии и Республики, получившие особенное значение в сельских и партийных организациях и в стенных газетах.

Когда нужно сеять рожь.

Мне совершенно случайно пришлось побывать на заседании одного кружка.

Докладчик, одна из учительниц Сетовской школы, ясно, кратко и просто рассказал об образовании мира. После доклада поспешил вопросы, затем начались прения и все так просто, деловито и в то же время серьезно. Видно было, что присутствовавшие — члены кружка, заинтересованы в докладе.

В уголке группы старших учеников Сетовской школы оживленно спорят по докладу.

Поддерживайте свое культурно-просветительное общество!

Чужой.

Загляните в «Чудачью гору».

(С. Касмалинское, Шаховской вол.).

На правом берегу р. Касмали, у самого почти ее впадения в р. Обь, стоит песчаная гора, называемая «Чудачья гора». Песок с этой горы, понемногу выдувается ветром и в выдувных местах ребяташки с. Касмалинского находят различную глиняную утварь, по словам граждан, близ живущих, с рисунками и костяными наконечниками стрел; первые ими разбиваются на месте за недостатностью, а наконечники стрел разбрасываются по домам.

Два наконечника я видел в грахдане, проживающем в с. Шахах, который нашел их уже на отошедшем году.

Археологам необходимо обратить на эту гору внимание и произвести правильные раскопки, которые дают возможность заглянуть в прошлую жизнь Сибири.

Спехов

Плохой воспитатель.

(С. Шахи, той же вол.).

23-го июля в Шаховской Волонтерской явились девочка лет 12, Ларчикова Степанида, воспитанница Павловского Детского дома. По ее заявлению, она идет пешком из гор. Барнаула в с. Павловское.

На мой вопрос, как она попала в город, Ларчикова толково пояснила, что возила вместе с заведующим Павловским Детдомом, Кривошеевым, подкянутого Детдому грудного ребенка, сам Кривошеев остался в Барнауле, а ее направил в с. Павловское.

Но как?

12 летнего ребенка за 55 верст пешком!

Сам же Кривошеев, наверно, следом же поедет на лошадях.

Усекретарию необходимо обратить на это должное внимание.

Ворчун.

Сельское хозяйство.

По полям рабоче-крестьянской инспекции.

Ревизия

Шелаболихинской заготкоторы.

По докладу РКИ о ревизии Шелаболихинской заготкоторы президентом Губисполкома постановил:

1) Объявить строгий выговор за-ведывающему Шелаболихинской которой т. Кубрик, с занесением в по-служебной список, ставя ему в вину: а) проведение разного рода спекуляций без надлежащего оформления; б) незаконное использование сил и средств за-готкоторы для собственного посева.

2) Заприходовать в фонд Губпродко-ма 330 шудов 5 фунтов пшеницы, как незаконно хранившейся на скла-дах заготкоторы, полученной от по-сева, произведенного силами и сред-ствами заготкоторы, и по заявлению Кубрика принадлежащей лично ему.

3) Объявить строгий выговор быв-шему старшему проднинспектору Мало-канову, с занесением в послужной список, ставя в вину: незаконное ис-пользование сил и средств заготкоторы для собственного посева, в то время, когда он состоял политкомом.

Из зала суда.

5 лет.

31 июля с. г. в открытом судебном заседании Губсуда было рас-смотрено дело, по обвинению гр. поселка Макаевского, Марин-ской вол., Барнаульского уезда, Богданова Александра, 25 лет, по 167—169 ст. Угол. кодекса, в ра-стяжении и изнасиловании 13 летней девочки, Марии Макрюковой, жи-тельницы того же поселка.

Обстоятельства дела таковы: в ночь на 12-ое июля 1922 г. Ма-рия Макрюкова вышла на двор для отправления естественных на-добностей, где и была схвачена внезапно Богдановым и его това-рищем (личность коего не установ-лена).

Товарищ Богданова зажал Ма-рии Макрюковой рот и глаза, а

Богданов произвел над ней на-силие.

Затем пострадавшая была уне-сена в дом Богданова, где, спустя некоторое время, была обнаружена родителями.

Участковый врач, производив-ший осмотр Марии Макрюковой, установил факт растления.

Губсуд, считая обвинение Богданова Александра доказанным, приговорил его к лишению свободы на 5 лет, без применения не-му амнистии.

Богданов Александр не пользо-вался хорошей репутацией среди своих односельчан; кроме того он находился под следствием по делу похищенных вещей и взлома замка у одного из своих односельцев.

По Барнаулу.

В Коммунотделе.

Санитария.

В отношении санитарного состояния, Комхозу указано в срочном порядке убрать костики павших животных в прилагающихся к городу местностях и вообще обращено вни-мание на антисанитарное состояние окрестностей.

Найдено необходимым двести ассензионный обоз до такого со-стояния, чтобы он мог обслужи-вать, кроме нужд военведа, Губ-здрава и Комхоза, также и нужды остального населения Барнаула.

Происшествия.

Утонувшая 13 июля в р. Алее во время купания утонула гр. Ново-Николаевской губ. Воронова Анисья Покойная во время остановки по-езды вдруг начала плакаться и не зная кипящего русла степной реки, попала в бочажину и стала жертвой ее.

Труп найти не удалось.

Дознание производится.

Театр и искусство.

Концерт Березниковского и Баумана.

(Деловой, клуб).

Наконец, и к нам в Барнаул ста-ли заезжать незаурядные гостепре-ры. С большим удовольствием мы слушали оперного певца Березни-ковского. Артист обладает большой театральной культурой хороших театров; у него есть вокальное изы-щество, прекрасная дикция и фра-зерировка, соединенная с выразительностью. Слышал я его, даже забываясь, что время на-ложило свой известный отпечаток на его богатый и мощный бас-ба-ритон.

Артистка Бауман — не шаблонная исполнительница цыганских роман-сов. Обладая красивым и густым контрапунктом, она поет тонко, с на-строением и красиво. Ее пение заде-вает душу. В ее манере пения чув-ствуется старинный жанр народной цыганской песни, трогающей поэзий-грусти.

В концерте с большим успехом выступал артист летнего Гостеатра Далевич, который рассказал с боль-шим юмором несколько картинок из еврейского быта. В концерте, кро-ме того, участвовала артистка Гос-театра Май.

Концерт имел художественный успех. Концентранты в среду, 1-го августа, дают второй концерт.

А. Нижегородский.

Концерт в Гостеатре.

Симфонический концерт, устроенный скрипачем М. Л. Бенсманом, в летнем Гостеатре, привлек в театр довольно много публики, несмотря на то, что в концерте принимали участие исключительно местные си-лы.

Весьма музыкально исполнил на скрипке Бенсман Мендельсоновский концерт соло и другие музыкальные пьесы. Оркестр под управлением Альберта, дополненный значи-тельно музыкантами, звучал до-вольно вылушательно и давал солидную массовую звучность. Молодой певец — баритон Зорин не без пользы для себя провел последние пол-года: голос его крепнет, он станов-ится мягче и певец начинает влав-деть из увереннее. Умели успех у публики: Баранова (бадерина), Но-рия (тенор), Наумов (бас), но больше всего вышло аплодисментов на долю Бенсмана.

Д. Нижегородский.

Издатель — Алтгубисполком.

Редактор С. Грансберг.

Объявление.

УПОРЯДОЧЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Регистрационн. карточка на имя Фугас Нелестинова.

Билет стражессы, за № 2543, на имя Лариона Терентьевича Козлова.

Справка, бракоразводная, на имя Сергея Михаиловича Местерова.

Регистрационн. карточка и проход-ное свидетельство на имя Федора Васильевича Монюшина.

Регистрац. карточка на имя Михаила Николаевича Пиняевского.

Времен. вид на имя Степана Семено-вича Уточкина.

Выписан из отдела записей актов граж-данского состояния при Губисполкоме от 6-го июля 1922 года о браке Шергова Гавриила Михайловича с Бонюховой Александрий Фанасьевной.

Домовая книга на имя Антипа Федо-товича Мещерекова.

Партибилет за № 206623, билет ЧОНА, за № 3362, регистрационная карточка и увольнительный билет из Красной армии на имя Андрея Андреевича Малышева.

Времен. вид на имя Марии Федоровны Наймовой.

Удостоверение личности на имя Дми-трия Михайловича Шалина.

Удостоверение личности на имя Ев-докии Ивановны Козловой.

Регистрационн. карточка на имя Ан-дрея Ивановича Кузнецова.

Времен. вид за № 9525, на имя Валентины Викентьевны Региной.

Справка о праве выезда на родину на имя Антона Юрьевича Ковчуна.

Регистрационн. карточка ф. № 2 на имя Семена Клементьевича Козлова.

Времен. вид и регистрационн. кар-точка на имя Андрея Никол. Жулынина.

Удостоверение личности вид. из Губ-боно на имя Марии Васильевны Усановой.

Удостоверение личности, из Губсоюза, и членский билет из союза Всеобщепрос-са на имя Анастасии Петровны Гольстейн.

Времен. вид на имя Марии Ивановны Савиновой.

Времен. вид на имя Екатерины Ива-новны Шалагиной.

Времен. вид на имя Зинаиды Алекс-андровны Комовой.

Времен. вид на имя Василия Иоси-фовича Молянова.

Регистрационная карточка и удосто-верение личности на имя Ивана Проку-шкина.

Регистрац. карточка, метрическая вы-пись и справка комиссии о болезни на имя Павла Береснева.

Регистрац. карточка на имя Алексан-дра Селионина.

Времен. вид на имя Никифора Тро-фимовича Петухова.

Времен. вид на имя Елены Семеновны Денисовой.

Удостоверение личности, за № 178, на имя Екатерины Николаевны Лавро-вой.

Регистрационн. карточка, удостовере-ние личности и врем. вид на имя Гав-риила Ивановича Горбачева.

Регистрационная карточка на имя Ивана Андреевича Йоезиаха.

Времен. вид (семейный), расписка на имя Николая Ивановича Чупина.

Регистрац. книжка на имя Кирилла Александровича Кофунченко.

Времен. вид на имя Зои Ивановны Пайрозогло.

Времен. вид на имя Габбаса Паснуд-динова.

Времен. вид на имя Натальи Марте-мьяновны Поповой.

Сдается квартира для одинокого.

Бельгийская ул., Пречистенский пер., дом Фофанова. 1022.

Нужна квартира в 2-3 комнаты с кухней.

С предлож. обращ. в типографию Губиспол-кома, корректору.

ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИК.

Об условиях справиться в Рубцовском Усполкоме, г. Рубцов. 1025.

СЛЕПНОЕ ПРОДАЕТСЯ МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ: диван, 2 кресла, круглый столик, 6 штук венских стульев, ПОЛУРУССОРНАЯ ТЕЛЕЖКА. ВСЕ ВЕЩИ ХОРОШИЕ. Сузунская ул., № 35. 1018

ПРОДАЕТСЯ ГОНЧАРНЫЙ ЖЕРНОВ И ФОРМЫ РАЗНЫЕ.

Мастерские Госиздата, ул. Короленко, № 84. 1024

ПРОДАЕТСЯ ДОМАШНЯЯ ОБСТАНОВКА.

Кровати, ковер бархат. 4×5, швейная машина,

отрез сукна, мужской костюм,

штиблеты, БАРНАУЛКА.

Партизанская, 135.

Картон различной тол-щини и качества

ПАПКИ (корки) различных видов.

ПОКУПАЕТ Типография Губисполкома, ул. Ко-роленко, № 87. телефон 72.

Дом продается

Пушкинская ул., д. № 122. 1023.

Алтгубфинотдел об'являет, что на основании I ст. Дек-рета ВЦИК от 24|I и 20|III—1922 г. Губфинотделом 26 июля с. г. утвержден и зарегистрирован, под № 5,

У С Т А В КОСИХИНСКОГО КРЕДИТНОГО ТОВАРИЩЕСТВА

с районом деятельности в с. КОСИХА и КОСИХИНСКОЙ ВОЛОСТИ, Барнаульского уезда.

и местом нахождения Правления в с. КОСИХА.

Зав. Губфинотделом Важнов.

Управделами Шпренгерт.

Зав. общим отделением Центалович.

1028.

Алтгубфинотдел об'являет, что на основании I ст. Дек-рета ВЦИК от 24|I и 20|III 1922 г. Губфинотделом 27 июля с. г. утвержден и зарегистрирован, под № 6,

У С Т А В МАЛО-БАЩЕЛАКСКОГО КРЕДИТНОГО ТОВАРИЩЕСТВА

с районом деятельности в с. МАЛОМ-БАЩАЛАКЕ и БАЩАЛАКСКОЙ ВОЛОСТИ, Бийского уезда,

и местом нахождения Правления в с. Малом-Башелаке.

Зав. Губфинотделом Важнов.

Управделами Шпренгерт.

Зав. общим отделением Центалович.

1027.

Алтгубфинотдел об'являет, что на основании I ст. Дек-рета ВЦИК от 24|I и 20|III 1922 г., Губфинотделом 24 июля с. г. утвержден и зарегистрирован, под № 3

У С Т А В ХАРЛОВСКОГО КРЕДИТНОГО ТОВАРИЩЕСТВА

с районом деятельности в с. ХАРЛОВСКОМ и МОРАЛИ-ХИНСКОЙ ВОЛОСТИ, Рубцовского уезда,

и местом нахождения Правления, в с. ХАРЛОВСКОМ.